

2008年春晚 要为奥运年博头彩

董卿等成导演候选人

2008年央视春晚导演的竞标工作日前正式开始。为奥运年博头彩，这是2008年春晚较往年春晚最大的不同点。据成都媒体报道，袁德旺、郎昆、金越、毕福剑、甚至往年主持春晚的董卿都有意参与今年的竞标，但出人意料的是，日前，面对记者的采访，几位大腕导演都十分低调。

导演人选9月初公布

据了解，2008年央视春节晚会总导演竞标工作，目前正在央视文艺中心内部如火如荼地进行。为了确保自己竞标成功，参与2008年春晚竞标的导演们，都相互保密。7月24日有媒体透露，2008年春晚，其主题将与往届春晚完全不同，精彩度也必须超过往届。为了迎接北京2008年奥运会开幕，晚会的主题将紧紧围绕着这个盛事做文章，谁的方案最新、最有创意，谁竞标的胜算就更大。

据称，这次竞标2008年春晚总导演人数众多，超过了往届。不过今年的竞标审批过程更加复杂，所以当2008年春晚总导演比往届都要难。导演们要先向文艺中心提交竞标方案，经央视领导层层审查后，再由电视专家讨论、评估、论证，最后各人的方案将进行无记名投票，得票数最高者将由央视台办报请国家广电总局审批通过，这样，最终人选才会正式出炉，预计正式对外公

布的时间是9月初。

央视期待年轻导演

据成都媒体报道，袁德旺、郎昆、金越、杨东升、毕福剑等央视名人都有意参与今年的竞标，而央视内部能执导春晚的，更是人才济济，甚至一贯以主持见长的当家花旦董卿在晚会策划和导演上也很有功力，而她也正在积极准备。据记者得到的最新消息，7月24日，央视内部开了一个小型动员会，会上央视领导希望有更多人踊跃参与到竞标中，也期待春晚能推出一些中青年导演，再度创造春晚神话。

不过，记者采访了一些导演，他们的态度却出人意料。连续5次执导春晚的袁德旺说：“我老了，这些还是交给年轻人上吧。”这位曾经打造了赵本山、张明敏等著名演员的老牌导演，目前正在为全国各地展开的奥运全民健身活动和火炬传递等事情忙碌。去年曾参与竞聘总导演的毕福剑表示：“春晚竞标其实很辛苦，方案要做好不容易，我不想烦神了。”接着又说：“不想提这事儿。”而近两年来的春晚导演郎昆的电话一直在秘书台。2007年春晚导演金越态度更是冷淡，他回答：“我不知道这事儿。”至于会不会参加竞标，金越说：“我不想回答这个问题。”另外，央视文艺中心主任朱彤则表示，目前谈论春晚为时尚早。

嘉宾刘翔炙手可热



2008年对中国乃至世界来说，最重要的就是北京奥运会，春晚自然也要为奥运年博得头彩，迎来开门红。虽然目前导演们都对自己的方案“严密死守”，不过记者还是了解到，围绕奥运会的主题以及焦点运动员是否参与，已成为不少候选导演的想法。比如，不少人不约而同地想到要邀请刘翔上春

晚。一位央视内部人士透露，每年都会优秀运动员成为春晚的座上客，但这还不够，今年将调动起运动员们更多的表演才华。但由于目前仅处于竞标阶段，具体方案以及演员都必须等导演确定后才能推出，因此这只是一个初步的构想。

(现快)

为奥运 提供星级服务 北京边检 特勤女子 执勤组成立

新华社北京7月25日电(记者唐召明)北京出入境边检总站特殊勤务检查队女子执勤组25日正式成立。

这支队伍由20名政治素质高、业务能力强、外语水平高的边检女民警组成。她们将专门负责各国元首、政要及来访代表团的边防检查事务，并提供快速、安全、优质、高效的出入境星级服务。据悉，这也是全国出入境边检系统的首个女子执勤组。

据介绍，北京出入境边检总站担负着对进出北京专机、包机、公务机等实施边防检查的任务。由于这些专、包机情况特殊，标准要求高，其保障工作具有很强的涉外性、专业性、保密性和实效性等特点，特别是随着北京奥运会临近，进出北京的专、包机更加频繁，为此成立了这个女子执勤组。

20名女民警平均年龄为34.5岁，通过了特殊选拔，英语、日语等外语水平大多达到了八级。她们是一群“三高”人员：学历高，拥有大学本科学历的占85%；警龄高，平均从事边防检查工作10年以上；党员比例高，达100%。

中国首个 残疾人专用 体育训练基地 落成

新华社北京7月25日电(记者孙晓胜)国家重点工程中国残疾人体育综合训练基地25日全面竣工。据悉，这是我国第一个残疾人专用的体育训练基地。

据了解，残训基地坐落在北京市顺义区温榆河畔。整个工程总占地面积358亩，总建筑面积6.4万平方米，总投资2.27亿元。工程包括运动员公寓、科研楼、综合训练馆、游泳馆、盲人门球馆、田径及力量训练馆、田径场及看台、自行车训练场、钢结构连廊等9个单位工程。这个基地建成后将供国家残疾人体育代表团备战2008年残奥会使用。

据工程承建方相关负责人介绍，工程全部按照残疾人奥运会项目设置及残疾人特型建筑功能需求设计。建成后的残训基地能够满足包括田径、足球、游泳、盲人门球、自行车、乒乓球、篮球、击剑、柔道、举重等项目在内的全部残奥会比赛要求。

据工程负责人介绍，无障碍是残训基地的一个主要特色。语音提示系统、无障碍走道坡道、残疾人专用电梯、安全抓杆、楼梯专用扶手、盲道、防撞板、轮椅运动员专用淋浴器等设施随处可见，体现了人性化的设计理念，就连场馆、公寓的房门和围墙颜色也考虑到了残疾人运动员的视觉感受。

内地宣传 出奇招

谭咏麟 将办羽毛球赛 迎奥运



7月24日，谭咏麟携10年来的首张全新国语专辑《最爱笑的人》来京举办发布会。谭校长摒弃了以往宣传专辑的常规方式，将在内地举行两场“谭咏麟笑傲杯羽毛球赛”，提倡全民健身，迎接奥运。

谭校长一出场就带来了小柯制作的专辑同名主打歌。他说，虽然小柯在制作过程中并不算是摆脸色，但在觉得满意之前始终都绷着脸。谭校长刚刚“投诉”完小柯，专辑的另一位制作人——著名音乐人陈少琪就走上台，对主持人倾吐谭校长给他的任务有多苛刻：“他要求专辑始终穿插中国风味，

并且把大量的民族乐器运用其中，而且所用乐器还得与歌曲的风格相吻合。虽然这不是不可能完成的任务，但很难。”站在旁边的谭校长乐了：“这个想法源自与刀郎的合作。”

现场，谭校长照例被追问“永远25岁”的秘密，他笑言一定要放宽心，就是天大的烦心事，睡醒了便忘，另一个法宝则是运动。谭校长现场为7月26日在北京第二外国语学院举行的“谭咏麟笑傲杯羽毛球赛”开球，8月初，第二场球赛将在广州举行。谭校长的歌迷还为他制作了一支巨型牙膏，让他笑得更加灿烂。(赵璐苹)

专心从事文学 每日书画相伴

赵忠祥 准备淡出荧屏

昔日在荧屏叱咤风云的主持人赵忠祥，现在已不轻易露面。日前他更是对记者表示“今后不会再做电视了”。

7月23日，赵忠祥出席《杨澜访谈录》6周年纪念庆典，作为杨澜的朋友参加节目庆生。其间他向记者透露，的确还有很多节目请他出山，但是除了《动物世界》，他不打算再接受任何节目的邀请。“一是年纪大了，体力有限。二是做节目要用各种声音，这是一种很大的压力。”赵忠祥解释原因。

退到幕后，赵忠祥表示过着与书画相伴的日子。每天画画儿，琢磨名家名作，是他最大的乐趣。写书也一直没有停过，在推出《岁月随想》和《岁月情缘》之后，他将于下个月出版这个系列的第三本书《岁月缤纷》。“这本书以我的散文、诗和

画为主。”赵忠祥认为，书的内容是他现实状态的写照。

由于现在可以专心从事文学，赵忠祥打算今后不再只写随笔。写一些哲理性的、引发人深度思考的作品是他下一步的打算。“说到底，做电视就是过眼云烟，几十年后就没人会记得你。只有书，才是能世代留存的东西。”赵忠祥说。

(武青)

